



Parco Val Calanca Via Pretorio 1 6543 Arvigo Svizzera Tel. +41 (0)91 822 70 70 info@parcovalcalanca.swiss parcovalcalanca.swiss

## Attività del Parco Val Calanca

## Festa degli alpigiani

Sabato 14 settembre 2024, si è svolta la tradizionale Festa degli alpigiani a Santa Maria in Calanca. Buona affluenza di pubblico per acquistare il formaggio prodotto in vari alpeggi

L'appuntamento, ormai diventato una tradizione per la Val Calanca, quest'anno si è svolto a Santa Maria i.C. Il vento, a tratti anche tempestoso, ha accompagnato tutta la giornata ma fortunatamente non ha scoraggiato nessuno ed in molti hanno aderito a questa manifestazione, promossa dal Parco Val Calanca.

La Festa degli alpigiani, che si svolge da diversi anni, viene organizzata con l'intento di sostenere gli alpeggi che producono variegati prodotti vaccini e caprini. Organizzata regolarmente in autunno, a chiusura della stagione alpestre, offre la possibilità a un vasto pubblico di degustare questi ottimi e genuini prodotti.

I partecipanti alla giornata hanno potuto scambiare due chiacchiere con gli alpigiani, degustare e acquistare i vari formaggi proposti alle bancarelle degli alpeggi calanchini di Naucal e Stabiorell. Ospite di questa edizione l'alpe Pian Doss, attivo nel Comune di Mesocco.

Molto apprezzata è stata la visita guidata che ha fatto scoprire lo spettacolare complesso architettonico formato dalla torre medievale, dalla chiesa parrocchiale e dall'ospizio dei padri cappuccini. La guida del parco Valeria Wyler, con professionalità e simpatia ha condiviso con i partecipanti molte curiosità e nozioni storiche.

Il Parco Val Calanca ringrazia la Società ricreativa Valle Calanca e il Comune di Santa Maria i. C., per l'aiuto e la collaborazione avuta.

Arvigo, 16 settembre 2024

Un Comunicato stampa del Parco Val Calanca

## Maggiori informazioni:

Parco Val Calanca

E-Mail: alberta.cereghetti@parcovalcalanca.swiss

Telefono: +41 91 822 70 71